

电子商务就这样影响着我们的生活



今天您网购了吗

硕士研究生杨杨是名媒体编辑，也是一名网购达人。她说：“我家里的吃穿用几乎都是从网上买的，连家里装修用的壁纸都是从网上买的。”不仅如此，她还经常组织同事、朋友网购，在网购中建立了友谊、节省了时间，尝到了无限乐趣。

读者宋先生颇爱读书，可是去书店买书、找书麻烦，价格还高。于是，他试着在网上购书，填上地址和电话，三四天后书就能送货到

家。不仅购买方式简单，省时省力，更重要的是省钱，宋先生说，小说类一般五到六折便可买到，教材类七到八折便可拿到。

孙小姐家的全套欧式白色雕花家具便是从网上购买的，见过的人都说非常漂亮。她先是试着买了餐桌，货到后，孙小姐的爸爸负责安装，结果效果不错，便接着买衣柜、沙发等，直至配齐了新家的全套家具。她说，由于物品体积较大，店家是通过物流发货，这样可

以节省运费。

据申通快递公司安乐分部的负责人介绍，日常生活用品占据了每天送货量的三分之二。这个分部共10个人，负责安乐、李楼的快递业务，每天送快递300多件，高峰时每天可送600多件，这位负责人说：“每天感到非常充实。”据韵达快递的快递员介绍，仅新区开元大道一带，平均每天有300多件的快递业务。

B2C、C2C，电子商务的代名词

热衷网购的人聊天时，嘴里会蹦出一些“B2C”、“C2C”之类的时髦词汇。它们是IT的前沿，是技术，是模式，是流行语，也是电子商务的代名词。

所谓B2C，中文意思是商家对顾客，是英文Business to Customer的缩写。这里的商家可以是生产商也可以是零售商。消费

者在这种模式中购物，就像是现实生活中消费者直接去厂里或者商店里购物一样。

我们常见的另一种电子商务模式是C2C，即顾客对顾客，是英文Consumer to Consumer的缩写，淘宝网就是这种模式。它有点像一个大集贸市场，只要你有东西想出售，就可以在市场上占个位置，摆起地摊。每

个人都可以是这个市场上的消费者，也可以是销售者。

还有一种商家对商家的电子商务模式，英文是Business to Business，缩写为B2B，阿里巴巴网就是这种模式。它是企业与企业之间进行贸易的一种模式，也是一个交易的平台。

专家：客观看待网购

网购方便、快捷、实惠，既然有这么多优点，那么网购是不是就没有缺点和风险呢？据洛阳师范学院电子商务系专业人士介绍，网购同样有缺点。比如无条件退货，实际上一些

商家并不是无条件退货的，他们往往设置一些关卡；商家所谓的钻石级、皇冠级也是可以“刷”的，在这方面并没有相关部门进行监管；有些商家所展示的购物记录也可以造假，如

一个账号购买同一件物品好几次，这一点我们只要耐心观察就可以发现。所以纵然网购中“乱花渐欲迷人眼”，我们应当“莫为浮云遮望眼”，冷静理智地网购。

电商榜样的启示：立足本土做品牌

□记者 龚娅丽 通讯员 凌军

什么是电子商务？简单一句话，就是利用网络赚钱。网络营销是一种和技术紧密结合的营销手段。因为这个特点，学传统营销的人不懂技术，而那些搞技术的，一部分人也都不懂营销。电子商务公司该如何应对这个棘手的问题？记者采访了本市两家在电子商务领域风生水起的公司。相信他们的成功经验能带给您一些启示。

入选榜样：哈他网络科技有限公司

洛阳哈他网络科技有限公司，成立于2006年，公司自有瑜伽品牌“哈他”从2009年10月上线以来，已发展为国内知名的瑜伽品牌，并在2010年入驻淘宝网“淘品牌”，是河南省唯一一家“淘品牌”。

杀手锏：本土品牌化

当记者问起“哈他”的品牌含义时，洛阳哈他网络科技有限公司营销总监牛志辉解释说：“‘哈’(ha)在梵语中译为太阳，‘他’(ta)在梵语中译为月亮。‘哈’和‘他’组合起来就是代表男与女，阴与阳，柔与刚以及任何相辅

相成的两个对立平衡面。”

用“哈他”来命名产品名称及公司名称，喻指其品牌和公司所奉行的修身、修心的深厚文化内涵。

作为电子商务公司，没有自己的品牌，也就缺乏最核心的竞争。2008年，哈他科技的总经理郭珂还在网上代销一些健身营养品。互联网上飞速增长的销售额，开始冲击品牌线下市场，部分线下经销商选择向品牌商施加压力。断货、商标侵权等一系列始料未及的问题接踵而至，在挫败感中，郭珂开始练习瑜伽，而洛阳由于其厚重的文化底蕴，很适合练习瑜伽在此地生根开花。于是，他萌发了打造自主品牌的念头，最终实现了电子商务渠道销售的经销商向品牌商的蜕变。

“阿迪王的球鞋质量或许与阿迪达斯一样，但是与阿迪达斯相比处于劣势，为什么？这就是品牌的魅力所在。”牛志辉说，如今公司将生产、IT支撑系统等外包给相关专业公司来打理，用牛志辉的话来说，就是“我们擅长做品牌，那么就专心只做品牌，力争实现本土品牌化，品牌中国化和国际化”。

“网络经济是服务经济，而不是技术经济。电子商务重在品牌和服务，电子只是手段。使网络能够为人类服务，服务的核心不是技术，

而是企业的文化、员工的素质。”牛志辉说。

入选榜样：容威网

如今的容威家电在洛阳市区拥有3个综合家电卖场、4家格力专卖店，在县区有1家直营店、1家加盟店以及3家位于陕西的容威家电超市。容威网在2011年入驻洛阳电子商务大厦。

杀手锏：服务仍是核心

一进容威网董事长车炳恒的办公室，车炳恒就说：“电商企业们‘开战’了！”细细一问，原来是电商企业纷纷打起价格战，以低价对抗低价，来分市场这块蛋糕。4月中旬，苏宁易购召开“四月全网底价日”通报会。随后，国美网上商城、亚马逊、京东商城等各大电商企业迅速跟进。

事实上，价格竞争一直是家电经销商比拼实力的利器。如今，价格战只不过是从线下的“硝烟四起”延展到线上的“剑拔弩张”。容威家电的线下销售也不是没有遭遇过其他家电商的冲击。

“电子商务的核心仍然是‘商务’，网络营销光懂技术还不够，服务依然是‘王道’。”车炳恒说。

中国银行洛阳分行优秀员工
系列报道之九

勤奋为业绩 插上隐形的翅膀

——中行太原南路支行 雉军



浓眉大眼的雉军是太原南路支行的一名营销人员，在日常工作中，练就了一套适合自身的营销工作方法：通过客户的一句话、一个微笑、一个动作、一个神态、一个微不足道的信息，就能很快明白客户的真实需求。他是如何做到这些的呢？雉军说：干什么事都离不开一个“勤”字。

脑“勤” 就是勤于学习。近年来，中行新增了许多中间业务品种，为了能做好这些产品的营销推介工作，雉军积极参加相关业务培训，利用业余时间自学了市场营销学、心理学，并且先后取得了保险代理从业资格证、零售贷款经理资格证、网银销售资格证等证书。

腿“勤” 就是要经常走动，为客户着想。客户想认购基金或存款，可是携带大量现金不安全，雉军就进行上门服务；客户经过营销有了购买保险意愿，却担心因家远，再来取保单不方便时，雉军就将保单送到客户家；客户想通过中行网银购买理财产品却不熟悉操作方法时，只要打电话，雉军就登门手把手教。

嘴“勤” 就是与客户多沟通。杜女士是太原南路支行的一名客户，因为雉军推荐的理财产品获得了很大的收益，再加上雉军的好人缘，他们很快就成了好朋友，后来经了解才知道杜女士是一家房地产公司主管。2011年6月初的一天，在与杜女士一次不经意的聊天当中，他获知其公司在他行的一笔存款就要到期了，雉军就经常将中行发布的一些高收益理财产品介绍给杜女士，并且邀请她参加了中高端客户理财产品推介会，详细介绍了为中高端客户提供的服务内容。细致贴心的服务，最终获得了杜女士的认可，随后她不仅将700万元存款分两笔从其他行转入太原南路支行，购买了满意的理财产品，后期还陆续为其公司高管办理了中银财富、贵宾、白金卡产品。目前，该公司这笔资金一直稳定地在支行不间断地循环做着理财业务。

生活中的雉军热爱健身运动，喜好时尚事务，喜爱与家人或同事、朋友外出旅游。他认为一个懂生活，爱生活的人，才能以饱满的热情投入到工作中，才能更加热爱自己所从事的工作。

截至3月底，雉军累计营销保险2000万余元，吸存1500万元。基金、理财、第三方存管、贵金属、网银营销也取得了良好业绩。2011年他还获得了市行优秀柜员称号。

(孙欢)

热烈祝贺中国银行洛阳分行成立30周年